حل اسئلة الكتاب المدرسى

الباب السادس   :

( 1 )  الكتلة الجزيئية للماء H2O   = 16 + 2 = 18 جم .

الكتلة =  18 × 0.5   =  9 جم .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( 2 )  عدد الجزيئات = 0.2 × 6.02 × 10 23     جزئ .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( 3 ) الكتلة الجزيئية SO2       = 2× 16 + 32 = 64  جم .

         عدد المولات  =   16  ÷  64  =   0.25    مول .

        عدد الجزيئات = 0.25 ×   6.02 × 10 23     جزئ  .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( 4 ) الكتلة الجزيئية =  23  جم  .
         عدد المولات  =   3 × 10 20   ÷  6.02 × 10 23   =  4.9 × 10 -4  مول

        عدد الجزيئات =  4.9 × 10 -4  × 6.02 × 10 23    جزئ   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( 5 )                   2 مول   .....................              2 مول 

       2Na  +  Cl2    …….………. 2NaCl                         

                            29.25 جم ..........................      س  جم   .

                          2   ×  58.5    .......................    2 × 23 

س   =  11.5   جم   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( 6 )                   1 مول   .....................              1 مول 

       CaCO3     …….………….…. CaO                         

                            س    جم   ..........................      1  مول   .

                             56  جم     ..........................    1  مول 

س   =  56    جم   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 7 )                   5 مول   .....................              2 مول 

       2H2     …….………….…. 2H2O                         

                            س    جزيئات   .................     0.1  جم     .

                             2 × 6.02 × 2310  ...................    2 × 2 

س   =  3.01 × 10 23   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 8 )                   5 مول   .....................              4 مول 

       4NH3     …….………….…. 5O2                         

                            س    مول   .................     68   جم     .

                             5    مول    ................   4 × 17  جم

س   =  5   مول    .

 ( 9 )                   4 مول   .....................              4 مول 

       4NH3     …….………….…. 4NO                         

                            س    مول   .................     68  جم   .

                             4            ...................    4 × 17 

س   =   4  مول   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(10) الكتلة الجزيئية C6H8O6    =   ( 6 × 12) + 8 + ( 6 × 16 ) = 176  جم 
       عدد المولات  =  0.25   ÷  176  =  1.42  × 10 -3   مول  .

        عدد الجزيئات  =  1.42  × 10 -3   ×  6.02  × 10 23   جزئ  .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( 11 )                   6 مول   .....................              1 مول 

C6H12O6     …….………….…. 6H2O

                            س   جم     .................     14.2  جم     .

                             6 × 18     ...................    180 

س   =  8.52  جم      .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 12 )                   1 مول   .....................              3 مول 

      3 C     …….………….…. SiC                         

                            س    جم   ..........................      15  جم    .

                             40  جم     ..........................    3 × 12 

س   =  16.6    جم   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 13 )                   6 مول   .....................              6 مول 

      3 CO2     …….………….…. 6H2O                         

                            س    جم   ..........................      20   جم    .

                             6 × 18    جم     ..........................    6 × 44 

س   =  8.18    جم   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 14 )         الكتلة الجزيئية  CO     =  16  +  12  =   28  جم  .
                 الكتلة = 2.61  ×  28   =   73.08   جم   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 15 )                   2 مول   .....................              1 مول 

       Li2CO3     …….………….…. 2Li                         

                            س    جم   ..........................      1   جم    .

                             2 × 7    جم     ..........................    1 × 74 

س   =  0.1     جم   .

( 16 )                   3 مول   .....................              1 مول 

C9H13NO3     …….………….…. 3O                         

                            س    جم   ..........................      0.1   جم    .

                             3 × 16    جم     ..........................    183 

س   =  0.26    جم   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 17 )                   1 مول   .....................              1 مول 

N2H4     …….………….…. N2                         

                            س    جم   ..........................      20   جم    .

                             28  جم     ..........................    32   جم

س   =  17.5    جم   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(18 )                   1 مول   .....................              2 مول 

2O2     …….………….…. CO2                         

                            3.5    جم   ..........................      س   جم    .

                             44  جم     ..........................  2 ×  32   جم

س   =  5.09    جم   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(19 )                   1 مول   .....................              2 مول 

2Fe     …….………….…. Fe2O3                         

                            س     طن   ..........................      1   طن     .

                             160  طن     ..........................  2 ×  52   جم

س   =  1.42    جم   .

                  100 طن خام    .....................              30  طن اكسيد  

                            س     طن   ..........................      1.42  طن       .

س   =  4.7      طن      .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(20 )                   1 مول   .....................              2 مول 

2NaCl     …….………….….         Cl2                         

                            س    جم   ..........................      200    جم    .

                             71  جم     ..........................  2 ×  58.5   جم

س   =  121.36    جم   .

 ( 21 )   H2SO4 + 2NaOH  ………..>   Na2SO4  + 2H2O

                                                               2 مول          امول    عدد المولات

                                                               25 مل        8 مل        الحجم 

                                                                  س            0.1       التركيز 

س  × 25         0.1   ×  8 

ـــــــــــــــ      =   ــــــــــــــــــــ

     2                      1

        س     =  ( 2 × 0.1  ×  8  )  ÷  25   =  0.064    مولر   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 22 )   2HCl + Na2CO3  ………..>   2NaCl  + 2H2O + CO2
                                                               1 مول         2مول    عدد المولات

                                                               20 مل        س مل        الحجم 

                                                                  0.5            0.1       التركيز 

س  × 0.1         0.5   ×  20

ـــــــــــــــ      =   ــــــــــــــــــــ

     2                      1

        س     =  ( 2 × 0.5  ×  20  )  ÷  0.1   =  200  مل   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 23 )           HCl + NaOH  ………..>   NaCl  + H2O
                                                               1 مول          امول    عدد المولات

                                                               15 مل        25مل        الحجم 

                                                                  0.1            س       التركيز 

س  × 25         0.1   ×  15 

ـــــــــــــــ      =   ــــــــــــــــــــ

     1                      1

        التركيز        =  (0.1  ×  15  )  ÷  25   =  0.06    مولر   .

الكتلة الجزيئية  NaOH       =  23  +  16  +  1  =  40   جم   .

الكتلة  =  التركيز   ×  الحجم باللتر   ×  الكتلة الجزيئية   

الكتلة    =  0.06   ×   40   ×   (  25  ÷ 1000 )  =  0.06   جم   

(24 )                   3 مول   .....................              2 مول 

2Fe3O4     …….………….….    3Fe2O3
                            0.411    جم   ..........................      س    جم    .

                             3 × 160  جم     ..........................      2 × 232   جم

س   =  0.39       جم   .

النسبة المئوية   =   ( 0.39   ×  100  )  ÷  0.5   =   79.46  %

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(25 )                   1 مول   .....................              1 مول 

AgCl     …….………….….         Cl

                            س    جم   ..........................      4.628    جم    .

                             35.5  جم     ..........................      143.5   جم

س   =  1.14     جم   .

النسبة المئوية   =   ( 1.14   ×  100  )  ÷  2   =   57.24  %

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


السؤال الأول : عرف كل من  :

	الإتزان الكيميائى
	هو نظام ديناميكى يحدث عندما يتساوى معدل التفاعل الطردى مع معدل التفاعل العكسى و تثبت تركيزات المتفاعلات و النواتج 

	ضغط بخار الماء المشبع
	هو  أقصى ضغط لبخار الماء يمكن أن يتواجد فى الهواء عند درجة حرارة معينة 

	التفاعلات التامة
	هى تفاعلات تسير فى إتجاه واحد حيث لا تستطيع المواد الناتجة أن تتحد مع بعضها مرة أخرى لتكوين المواد المتفاعلة تحت نفس ظروف التجربة  . 

	التفاعلات الإنعكاسية
	هى تفاعلات تسير فى كلا الإتجاهين الطردى و العكسى و تكون المواد المتفاعلة و المواد الناتجة من التفاعل موجودة بإستمرار فى حيز التفاعل  . 

	معدل التفاعل
	مقدار التغير فى تركيز المواد المتفاعلة  فى وحدة الزمن  . 

	العامل الحفاز
	مادة يلزم منها القليل لتغير معدل التفاعل الكيميائى دون أن تتغير أو تغير من وضع الإتزان  .

	قانون فعل الكتلة
	عند ثبوت درجة الحرارة تتناسب سرعة التفاعل الكيميائى تناسباً طردياً مع حاصل ضرب التركيزات الجزيئية لمواد التفاعل 

	قاعدة لوشاتلية
	إذا حدث تغير فى أحد العوامل المؤثرة على نظام فى حالة إتزان مثل التركيز و الضغط و درجة الحرارة فإن التفاعل ينشط فى الإتجاه الذى يقلل أو يلغى تأثير هذا التغير  . 

	حاصل الإذابة
	هو حاصل ضرب تركيز أيوناته مقدرة بالمول / لتر مرفوع كل منها لأس يساوى عدد الأيونات التى توجد فى حالة  إتزان مع محلولها المشبع   . 

	الحاصل الأيونى للماء
	حاصل ضرب تركيز أيون الهيدروجين و أيون الهيدروكسيل الناتجين من تأين الماء و يساوى 10-14 مول / لتر

	الأس الهيدروجينى
	أسلوب للتعبير عن درجة الحموضة أو القاعدية للمحاليل المائية

	قانون استفالد
	عند ثبوت درجة الحرارة تزداد درجة التأين ( α ) بزيادة  درجة التخفيف لتظل قيمة Ka  ثابتة .


السؤال الثانى :

1 ـ  تام  .                  2 ــ  تام .          3 ــ  تام .       4 ــ  انعكاسى 

   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثالث  :
سرعة التفاعل : مقدار التغير فى تركيز المواد المتفاعلة  فى وحدة الزمن  .
      العوامل المؤثرة فيه  :

1 ـ  تركيز المواد المتفاعلة .

2 ـ  طبيعة المواد المتفاعلة  .

3 ـ الضغط  .

4 ـ  الحرارة  .

5 ـ الضوء .

6 ـ  العامل الحفاز  .

التفاعل المتزن : نظام ساكن على المستوى المرئى و ديناميكى على المستوى غير المرئى  .

   العوامل المؤثرة فيه  :

1 ـ التركيز  .

2 ـ الضغط   .

3 ـ  درجة الحرارة   .

   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الرابع :

أ ـ  يسير التفاعل فى الإتجاه الطردى وفقاً لقاعدة لوشاتلية و يقل تركيز الهيدروجين  .

ب ـ يسير التفاعل فى الإتجاه العكسى وفقاً لقاعدة لوشاتلية و يزيد  تركيز الهيدروجين  .

ج ـ لا يؤثر  .

د ـ التفاعل ماص للحرارة و عند زيادة درجة الحرارة يسير التفاعل فى الإتجاه الطردى و يقل تركيز الهيدروجين  .

هـ ـ تقليل الحجم معناه زيادة الضغط  و هو لا يؤثر على التفاعل لأن عدد المولات متساوى على جانبى المعادلة  .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الخامس :
[image: image1.emf] 

SO3                     SO2 + ½ O2   ; ∆H = ( + )

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال السادس :

أ  ـ  حمضى .       ب  ـ  متعادل  .    جـ  ـ حمضى .    د ـ قاعدى

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال السابع  :

1 ـ التفاعلات الإنعكاسية   . 

2 ـ  معدل التفاعل  .

3  ـ  قانون فعل الكتلة  .

4  ـ  قاعدة لوشاتليه  .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثامن  :

أ ــ  تاثير التركيز على معدل التفاعل :
	1 -نضيف كلوريد الحديد (III) ذو اللون الأصفر الباهت تدريجياً إلى محلول ثيوسيانات الأمونيوم ( عديم اللون ) .

	الملاحظة 1  : يصير لون خليط التفاعل أحمر دموى لتكون ثيوسيانات الحديد ( III  ذات اللون الأحمر الدموى . 

[image: image2.bmp] FeCl3 + 3NH4SCN                            Fe(SCN)3  +    3NH4Cl
                           أحمر دموى                          عديم اللون       أصفر باهت

	2 - نضيف المزيد من كلوريد الحديد ( III ) ذو اللون الأصفر الباهت . 

الملاحظة 2: يزداد لون المحلول إحمراراً مما يدل على تكوين مزيد من ثيوسيانات الحديد(III) و يسير التفاعل فى الإتجاه الطردى . 

	3 - نضيف المزيد من كلوريد الأمونيوم  NH4Cl   . 

	الملاحظة 3: تقل درجة اللون الأحمر الدموى مما يدل على نقص تركيز ثيوسيانات الحديد (III)و  يسير التفاعل فى الإتجاه العكسى . 

	الإستنتاج : عند ثبوت درجة الحرارة تتناسب سرعة التفاعل الكيميائى تناسباً طردياً مع حاصل ضرب التركيزات الجزيئية لمواد التفاعل .


[image: image3.bmp]    تأثير درجة الحرارة على سرعة تفاعل متزن  :
1 –  نضع دورق زجاجى يحتوى على غاز ثانى أكسيد النيتروجين المعروف بلونه البنى المحمر فى إناء به مخلوط مبرد  .

الملاحظة 1 : تقل درجة اللون البنى المحمر حتى تزول  .

2 -  نخرج الدورق من المخلوط المبرد و نتركه ليعود إلى درجة حرارة الغرفة  .

الملاحظة 2 : اللون البنى المحمر يبدأ فى الظهور حتى يعود إلى ما كان علية قبل وضعه فى  المخلوط المبرد .

3 -  نضع الدورق فى ماء ساخن

الملاحظة 3 : تزداد درجة اللون البنى المحمر بإرتفاع درجة الحرارة . 

[image: image4.bmp]
1. فى التفاعل الطارد   ( Heat  فى النواتج  أو   H Δ سالبة )   :
· عند التبريد ( سحب الحرارة ) يسير التفاعل فى الإتجاه الطردى  .
· عند التسخين يسير التفاعل فى الإتجاه العكسى .
2. فى التفاعل الماص     ( Heat  فى المتفاعلات  أو   H Δ موجبة )    :
· عند التبريد ( سحب الحرارة ) يسير التفاعل فى الإتجاه العكسى .
· عند التسخين يسير التفاعل فى الإتجاه الطردى  .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال التاسع :

                                    ( NO2 )2               ( 0.0032)2
                  Kc  =         ---------       =  ------------------  =  4.8 x 10-5
                                        (   N2O4)             (  0.213  )
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال العاشر   :
	C ×α2
	=
	Ka


0.1  ×     =   α21.8 × 10-5

[image: image5.bmp]
α  =       1.8 × 10-5     ÷  0.1
α  =   0.013   مول / لتر  .


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الحادى عشر :

	FeCl3
	NH4NO3
	KCl
	(NH4)2CO3

	حمضى
	حمضى
	متعادل
	متعادل


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثانى عشر  :
	( CO2 ) ( H2 )
	=
	Kc

	( CO ) ( H2O) 
	
	


	( N2 )2 ( H2O )6
	=
	Kc

	( NH3 )4 (O2)3 
	
	


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثالث عشر   :
   =  0.03 α  
C = 0.2  M
	C ×α2
	=
	Ka


	=  0.2 x ( 0.03)2  = 1.8 x 10-4
	Ka


السؤال الرابع عشر  :

معلومة هامة قبل حل المسألة :   العلاقة بين Kc    و درجة الحرارة  اذا :

· كانت طردية كان التفاعل ماص للحرارة .
· كانت عكسية كان التفاعل طارد للحرارة  .
     و بالنظر الى المسألة نجد ان العلاقة بينهما طردية اى ان التفاعل ماص للحرارة  .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الخامس عشر :

	H+
	OH-
	PH
	POH

	1 × 10 -11
	1 × 10 -3
	11
	3

	1 × 10 -9
	1 × 10 -5
	9
	5

	1 × 10 -6
	1 × 10 -8
	6
	8

	1 × 10 -2
	1 × 10 -12
	2
	12


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة :

1 ـ الإلكتروليتية .                   2 ـ جلفانية .              3 ـ  الكاثود   .
4 ـ  الأنود                            5 ـ الأيونات السالبة .      6 ـ صفر   .
7 ـ   كتلتها المكافئة  .              8 ـ   (  0.53  فولت  )
         ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
        السؤال الثانى :
( 1 )  عدد الفاراد  =  التكافؤ  × فاراد  

                           =   3 فاراد  .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( 2 )  الكتلة الماكافئة   = 40 ÷ 2  =  20   جم    .

         96500    .......................>  20  جم  .

            9650   .....................>    س جم 
س   =   2   جم   .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
      (   3 )   الرمز الإصطلاحى :  Sn / Sn+2 //  2Ag+ / 2Ag
           ق . د  . ك    =   0.8  ــ   (  ــ  0.14 )  =  0.94   فولت   .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثالث  :

ج  :  لأن  جهد أكسدة الكلور اعلى من جهد اكسدة الماء    .

السؤال الرابع  :

( أ ) العمود الجااف
[image: image6.bmp][image: image7.bmp]Zn + 2MnO2 +2NH4+                   Zn+2  +2MnO(OH) + 2NH3

                أكسيد منجنيز قاعدى
( ب ) مركم الرصاص :
	تفاعل الأنود
	Pb    +   SO4-2              PbSO4  +  2e


	تفاعل الكاثود
	PbO2 + 4H+ +   SO4-2 + 2e                    PbSO4  +  2H2O

	التفاعل الكلى
	Pb  +  PbO2  + 4H+ +2SO4-2               2PbSO4  + 2H2O



( ج ) خلية الزئبق  :

Zn + HgO                   ZnO + Hg
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الخامس  :

خطوات طلاء ملعقة نحاسية بطبقة 
من الفضة موضحا ذلك بالمعادلات   :
· تنظيف المعلقة طلائه) جيداً .
· وجود محلول إلكتروليتى يحتوى على 
                أيونات الفضة ( نترات فضة مثلاً )  .
· يوصل ساق من الفضة  بالأنود  " القطب  الموجب  "
  يوصل ( الإبريق أو الملعقة )  بالكاثود " القطب السالب "   
· عند مرور التيار الكهربى :
    (  يتأين الإلكتروليت AgNO3                    Ag+  +  NO3-  
    ( عند الكاثود  ( القطب السالب ) :   Ag+  + e                    Ag 
    ( عند الأنود ( القطب الموجب )  :  Ag                 Ag+ + e 
    (  التفاعل الكلى : Ag + Ag+               Ag+ + Ag 
      السؤال السادس :
س : كيف يمكن الحصول على الألومنيوم من البوكسيت  ؟؟.

يستخلص الألومنيوم من التحليل الكهربى لخام البوكسيت ( Al2O3 ) المذاب فى مصهور الكريوليت ( Na3AlF6 ) المحتوى على قليل من الفلسبار  ( CaF2 ) لخفض درجة انصهار الخليط من (     2045 درجةْ مئوية  إلى  950 درجة مئوية  )  

و حديثا : يستعاض عن الكريوليت بإستخدام مخلوط من فلوريدات الألومنيوم و الصوديوم و الكالسيوم  ـ   حيث يعطى هذا المخلوط مع البوكسيت مصهوراً يتميز بإنخفاض درجة إنصهاره و كذلك إنخفاض كثافته مقارنة بالمصهور  مع معدن الكريوليت  ـ مما يسهل فصل الألومنيوم المنصهر و الذى يكون راسباً فى قاع خلية التحليل .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال السابع و السؤال الحادى عشر   :

1. نكون خلية تحليلية مكونة من   :
· الأنود : فلز نحاس غير نقى ( 99 %  )  .
· الكاثود :  سلك أو رقائق من النحاس النقى ( 99.95 % )  .
· محلول التوصيل الكهربى و هو عبارة عن كبريتات النحاس CuSO4  .
2. نمرر التيار الكهربى من البطارية الخارجية فيحدث الأتى : 
· يتفكك الإلكتروليت ( كبريتات النحاس ) إلى أيون نحاس موجب و أيون كبريتات سالب CuSO4                   Cu+2  +  SO4 - -                         

· تتجه الأيونات إلى الأقطاب المخالفة لها فى الشحنة  ، فعند الأنود يذوب النحاس ( يتأكسد ) و يتحول إلى أيونات نحاس   ثم تعود و تترسب أيونات النحاس فى صورة نحاس نقى مرة أخرى عند الكاثود  
3. بالنسبة للشوائب فتنقسم إلى جزئين هما :
· الحديد و الخارصين تتأكسد و تذوب فى المحلول و لكنها لا تترسب عند الكاثود لصعوبة إختزالها بالنسبة للنحاس  .
· شوائب الذهب و الفضة  لا تتأكسد عند قطب النحاس و تتساقط أسفل الأنود و تزال من قاع الخلية  .
4. بهذه الطريقة يمكن الحصول على نحاس نقى ( 99.95  %  ) بالإضافة إلى إمكانية فصل بعض المعادن النفيسة مثل الذهب و الفضة من خامات النحاس  .

السؤال الثامن  :

 الرمز الإصطلاحى  :        

Fe  /  Fe+2 //   Ni+2  /  Ni
( أ )  الأنود   ( المصعد  )   : الحديد   .
         الكاثود  ( المهبط  )  :  النيكل   .

 (  ب  )   اتجاه التيار  من الحديد  ( الأنود )  الى النيكل  ( الكاثود )  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال التاسع   :
( أ )  الزمن ( بالثانية )   =  10500  ÷  25  =  420 ث 

        الزمن ( بالدقيقة )  =   420   ÷  60  =  7 دقائق   .

( ب )    الكتلة المكافئة للفضة = 108  

96500  ........................>   108
                                    س   ..........................>  21.9
س   =    19568.05   كولوم    .

الزمن ( بالثانية )   =  19568.05  ÷  10   =  1956.805 ث 

        الزمن ( بالدقيقة )  =   1956.805 ÷  60  =  32.61  دقيقة    .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال العاشر    :
96500       ...........................>      108  جم

          كمية الكهربية بالكولوم ............................>  10  جم  

كمية الكهربية  بالكولوم   =  8935.185  كولوم   .

كمية الكهربية بالفارد   =   8935.185 ÷ 96500 =    0.092  فاراد  .

حل اخر   :

1 فاراد     ...........................>    108  جم

س   فاراد     ...........................>    10  جم
س  =  10  ÷   108   =   0.092  فاراد  .

السؤال الثانى عشر   :
	المقارنة
	الخلية الجلفانية
	الخلية التحليلة

	المهبط
	الشحنة موجبة

تحدث عنده عملية اختزال
	الشحنة سالبة
تحدث عنده عملية اختزال

	المصعد
	الشحنة سالبة
تحدث عنده عملية اكسدة
	الشحنة موجبة

تحدث عنده عملية اكسدة


        مخلوط مبرد                درجة حرارة الغرفة                  ماء ساخن
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